КОНЦЕПЦІЯ

упорядкування системи 

центральних органів виконавчої влади 

Проблема, на розв’язання якої спрямована Концепція

Система центральних органів виконавчої влади наразі не повною мірою задовольняє зростаючі потреби суспільства і держави у забезпеченні реалізації конституційних прав і свобод людини та громадянина, ефективного виконання завдань і функцій держави і тому не відповідає інтересам утвердження демократичної, соціальної, правової держави, розвитку громадянського суспільства.

В системі центральних органів виконавчої влади наразі існує велика кількість органів, які координуються безпосередньо Кабінетом Міністрів України. Уряд при такому навантаженні не може повноцінно виконувати функції стратегічного центру виконавчої влади. Також, міністерства перевантажені функціями поточного адміністрування і не завжди є сильними центрами вироблення політики у своїй сфері. Через це у системі продукується безліч не узгоджених і не пов’язаних одна з одною стратегій державного регулювання.

Практично у всіх центральних органах виконавчої влади спостерігається нераціональне поєднання функцій, які конфліктують одна з одною. Типовим прикладом є поєднання функцій нормативно-правового регулювання з функціями з надання адміністративних послуг або контрольно-наглядовими функціями, коли зручність адміністрування дій з використання права визначає нормативний порядок їх здійснення. Характерним є також поєднання функцій з управління державним майном і здійснення контрольно-наглядових заходів. Прямим результатом такого поєднання стає спотворення базових цілей і цінностей тієї послуги, яка очікується від виконавчого органу з боку суспільства або ринку.

Невпорядкованість системи центральних органів виконавчої влади є джерелом для дублювання одних функцій різними органами, які відповідають за суміжні сфери державного управління. Це призводить до нераціонального використання бюджетних коштів, роздутості апаратів центральних органів виконавчої влади або їх регіональних відділень, міжвідомчих конфліктів і, як результат – низької якості державного управління.

Ускладненою є система надання послуг з точки зору їх одержувачів. Для отримання однієї послуги (сервісу) одержувачу часто необхідно звертатись одночасно до різних органів, що перевантажує процедуру, робить її менш прозорою та більш затратною.

В існуючій системі виконавчої влади є органи, що не виконують функцій адміністративного характеру. До їх повноважень належать лише інформаційно-аналітичні функції. Формування органів такого типу визначається кон’юнктурою наявного політичного проекту. Відсутність функцій адміністративного характеру не дозволяє вважати їх органами влади. В інституті виконавчої влади розмивається демаркаційна лінія між органами влади і організаціями, що надають важливі послуги державі, але не є органами виконавчої влади. 

Найменування виконавчих органів не є інформативними. Система виконавчої влади перенасичена різноманіттям найменувань: «департаменти», «агентства», «адміністрації», «державні комітети», «комітети», «служби», «інспекції», «центри». При цьому відсутній прямий і однозначний зв’язок між типом органу і типами функцій, закріпленими за відповідним виконавчим органом. 

У зв'язку з тим, що відсутні норми, які б визначали типологію органів, для зовнішнього користувача спотворюється уявлення про призначення органу в системі влади.

Мета Концепції та строки її реалізації

Метою Концепції є визначення принципів, засад і механізмів упорядкування системи та структури центральних органів виконавчої влади.

Для реалізація Концепції передбачається 1 рік з моменту прийняття відповідного рішення Кабінету Міністрів України.

Шляхи та способи розв’язання проблеми

Подальший розвиток державної служби має здійснюватись на таких засадах: 

конституційність та законність врегулювання діяльності центральних органів виконавчої влади, їх взаємодії з інституціями громадянського суспільства;

професійність, демократичність та прозорість системи центральних органів виконавчої влади, процедури прийняття ними рішень, забезпечення участі громадян у процесі їх підготовки, об'єктивне та оперативне інформування громадян України про діяльність центральних органів виконавчої влади;

чітке розмежування політичних та адміністративних функцій та повноважень центральних органів виконавчої влади. 

Ця Концепція передбачає, що удосконалення системи та структури центральних органів виконавчої влади необхідно проводити наступним чином:

1. Запровадити трирівневу структуру органів виконавчої влади, шляхом упорядкування системи центральних органів виконавчої влади через її оптимізацію і приведення до такої схеми:

1 рівень: Кабінет Міністрів України;

2 рівень: міністерства України; національні комісії з регулювання (незалежні регулятори);

3 рівень: державні служби, державні інспекції та державні агентства.

2. Закріпити за кожним із типів органів виключний перелік функцій, який би не створював внутрішнього конфлікту всередині органу через нераціональне поєднання функцій. Функції органу виконавчої влади можуть бути представлені у наступній типології: 

· функції з формування державної політики (визначення базових пріоритетів і напрямів розвитку, методів їх досягнення, постановка термінів і очікуваних соціально-економічних результатів у певній сфері економіки та суспільного життя);
· функції правотворчі (видання на підставі і на виконання Конституції України, законів України, обов’язкових для виконання органами виконавчої влади норм і правил, які регулюють відносини у  конкретній сфері та поширюються на невизначене коло осіб);
· функції правозастосовчі (видання актів за допомогою яких вирішуються індивідуальні спори та питання щодо конкретних осіб (особи), які породжують виникнення персоніфікованих адміністративних правовідносин);
· функції з контролю і нагляду у встановленій сфері діяльності (здійснення перевірки виконання органами виконавчої влади встановлених Конституцією України, законами України та іншими нормативно-правовими актами загальнообов’язкових правил і норм поведінки в економіці і суспільному житті, встановлення розбіжностей між нормативним і фактичним станом об’єкту контролю, здійснення заходів, спрямованих на приведення об’єкту контролю в нормативний стан);
· функції з надання адміністративних послуг (видача органами виконавчої влади дозволів (ліцензій) на здійснення певного виду діяльності і (або) конкретних дій; реєстрація актів, документів, прав, об'єктів, а також видання індивідуальних правових актів);
· функції з управління об’єктами державної власності (здійснення повноважень власника відносно природних ресурсів, що знаходяться в загальнодержавній власності, державного майна, у тому числі переданого державним підприємствам і установам, а також управління акціями відкритих акціонерних товариств, що знаходяться у державній власності);
Неконфліктне співвідношення вказаних типів діяльності досягається при об'єднанні:

· функцій з формування державної політики і нормативно-правового регулювання;
· функцій з надання адміністративних послуг і здійснення контрольно-наглядових заходів;
· функцій з управління об’єктами державної власності;

· функції з встановлення регульованих цін і тарифів на окремі види послуг і товарів не можуть бути суміщені з іншими типами функцій.

Відповідно кожна група «співвідношень» визначає тип виконавчого органу, у якому функції були б поєднані у раціональний спосіб:

міністерство – центральний орган виконавчої влади, що здійснює функції з формування державної політики та правотворчі функції;

державна служба – центральний орган виконавчої влади, що здійснює функції надання адміністративних послуг, контролю та нагляду за дотриманням процедур та умов надання адміністративних послуг, а також правозастосовчі функції; 

державна інспекція – центральний орган виконавчої влади, що здійснює функції контролю та нагляду та правозастосовчі функції;

державне агентство – центральний орган виконавчої влади, що здійснює функції з управління державним майном;

національна комісія (незалежний регулятор) – колегіальний центральний орган виконавчої влади, що здійснює функції з встановлення цін та тарифів на монопольних ринках. 
У такій системі міністри є членами Кабінету Міністрів. Державні служби, Державні інспекції та Державні агентства контролюються і координуються відповідними міністрами або віце-прем’єр-міністрами. Національні комісії – незалежні у своїй діяльності від системи державних органів виконавчої влади та Кабінету Міністрів України.
Очікувані результати виконання Концепції 

Підвищення конкурентоспроможності України як держави шляхом створення умов щодо забезпечення сталості її розвитку, покращення якості життя громадян, зокрема, визначення засад ієрархії в системі органів виконавчої влади на основі розподілення державних функцій за трьома рівнями та створення чітких засад та критеріїв побудови інституційної структури системи державного управління.

Усунення інституційного конфлікту інтересів, що на сьогодні є основною причиною корупції. Встановлення жорсткого обмеження на типи функцій, що закріплюються за органом влади. Забезпечити таке співвідношення типів функцій, яке б не продукувало конфлікт інтересів у діяльності органу виконавчої влади. 

Посилення Кабінету Міністрів України як органу формування та реалізації державної політики. Кабінет Міністрів повинен максимально делегувати органам виконавчої влади нижчих рівнів свої повноваження адміністративного характеру. Секретаріат Кабінету Міністрів України повинен зберігати інституційну пам’ять, забезпечувати наступництво та послідовність у роботі Кабінету Міністрів України.

Раціональне використання бюджетних коштів, оптимізація чисельності апаратів центральних органів виконавчої влади або їх регіональних відділень, усунення міжвідомчих конфліктів і, як результат – підвищення якості державного управління та надання державних та адміністративних послуг.

Обсяг фінансових, матеріально-технічних, трудових ресурсів та джерела фінансування

Фінансування заходів з реалізації здійснюється у межах бюджетних призначень, передбачених на відповідний період міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади.

Обсяги фінансування заходів уточнюються щороку з урахуванням можливостей державного бюджету.
