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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про конфлікт інтересів 
в діяльності публічних службовців»
Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект Закону України «Про конфлікт інтересів в діяльності публічних службовців» (далі – проект Закону) розроблено з метою реалізації положень Концепції подолання корупції в Україні «На шляху до доброчесності», затвердженої Указом Президента України від 11 вересня 2006 року № 742.
Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття Закону є закріплення на законодавчому рівні поняття конфлікту інтересів, а також визначення правил запобігання та способів врегулювання конфлікту інтересів в діяльності публічних службовців. Неврегульованість зазначеного питання на законодавчому рівні є однією з перешкод у забезпеченні об’єктивності та неупередженості діяльності  публічних службовців, що також не дозволяє ефективно запобігати проявам корупції у публічній службі. 
Проект Закону підтверджує прагнення України розвиватися на основі кращої практики демократичного урядування та професійної публічної служби. Після прийняття Закону, боротьба з фактами конфлікту інтересів у діяльності публічних службовців буде здійснюватися відповідно до Конституції України, на основі чіткої правової регламентації відповідних відносин. 

Законом пропонується встановити загальні принципи та правила запобігання і врегулювання конфлікту інтересів, що можуть виникати в діяльності публічних службовців при виконанні ними службових обов’язків, а також відповідальність за їх порушення.
Загальна характеристика та основні положення

Проектом Закону:

впроваджуються терміни „конфлікт інтересів”, „потенційний конфлікт інтересів” та дається їх визначення;
встановлюється широке коло суб’єктів, на яких поширюється Закон (у тому числі, Закон поширюватиметься на Президента України, народних депутатів України, членів Кабінету Міністрів України та інших посадових осіб зі спеціальним статусом);
впроваджується термін „публічні службовці”, який об’єднує осіб, уповноважених на виконання функцій держави (від Президента, вищих посадовців, державних службовців до керівників державних підприємств, установ, організацій) та посадових осіб органів місцевого самоврядування, на яких передбачається поширення Закону;
визначаються уповноважений орган (повноваження якого покладаються на спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань державної служби) та уповноважені особи (посадові особи підрозділу з питань персоналу органу державної влади або органу місцевого самоврядування, призначення яких погоджуватиметься уповноваженим органом);
закріплюються положення щодо декларування доходів та витрат публічних службовців та процедура моніторингу декларацій;
встановлюються обмеження щодо використання службового становища та отримання подарунка, що може призвести до конфлікту інтересів;
закріплюються основні принципи щодо запобігання виникненню конфлікту інтересів, які поширюватимуться на всіх публічних службовців;
визначаються положення щодо запобігання виникненню конфлікту інтересів та конкретні способи його врегулювання, що має стати дієвим механізмом виконання Закону;
передбачається прийняття кодексів етики, а також правил щодо конфлікту інтересів у діяльності окремих публічних службовців зі спеціальним статусом;
закріплюються гарантії щодо захисту осіб, що сприяють виявленню конфліктів інтересів в діяльності публічних інтересів;
встановлюється дисциплінарна відповідальність за порушення норм Закону щодо конфлікту інтересів до всіх публічних службовців, крім тих посадових осіб, яких через їх спеціальний статус неможливо притягнути до відповідальності за порушення вимог цього Закону (зокрема, Президент, народні депутати, депутати рад);
визначаються підстави притягнення публічних службовців до дисциплінарної відповідальності, види дисциплінарних стягнень, порядок дисциплінарного провадження.
Правові аспекти 
Законодавча база щодо врегулювання конфлікту інтересів на державній службі та службі в органах місцевого самоврядування фактично відсутня. Основним законом у антикорупційній сфері є Закон України «Про боротьбу з корупцією», прийнятий у 1995 році, але він не регулює питання конфлікту інтересів.
Прогноз результатів 
Прийняття Закону «Про конфлікт інтересів в діяльності публічних службовців» є одним з основних кроків антикорупційної політики, а також є важливим елементом реформування публічної служби в Україні, спрямованим на створення професійної та неупередженої публічної служби. 
Прийняття Закону покращить захист прав та законних інтересів фізичних та юридичних осіб у відносинах з органами влади, підвищить авторитет України на міжнародній арені.
